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COMUNICATO UFFICIALE N° 04/09-10/P.10 DEL 25.11.2009 

ASI SETTORE CALCIO NAZIONALE VIA NICCOLINI PARK VILLE  81100 CASERTA TEL/FAX 0823-387235

e-mail: asi.calcio@casolla.it

IL RESPONSABILE CELL 338-8416182

a) CONFERENZA ORGANIZZATIVA SETTORE CALCIO PESCARA 21 e 22/11/2009

Montesilvano (PE) presso il Grand Hotel Adriatico, Via Maresca, 10

Presenti: Pietrogiacomi (Direttore Generale), Scaringi (responsabile calcio), Campo S. (vice responsabile settore calcio), Pieroni (responsabile dipartimento arbitrale), Pitucci (Abruzzo), Spina (vice presidente CP Pescara), Donatelli (direttivo CP. Pescara), Mancini ( direttivo CP Pescara), Saraceni (direttivo regionale), Scatena (Lazio), Mariottini (Toscana), Bigotti (Pesaro/Urbino), Rambaldi (Ferrara), Rubino (Puglia), Lima (Bat), Funicella (Salerno), Malatesta (Campania), Feola (Caserta), Petrella (Teramo), Campo P. (Firenze), Farizio (arb Bat), Pezzano (arb Roma C11 ), Borrella (arb Latina), Fedeli (arb Roma C5), Pozzi (coll. Dip. Arb), Taccia (arb Firenze), Sgo (arb Ferrara), Tucci (arb Pesaro), Pulzella (arb), De Filippis (arb Brindisi), De Gregorio (arb, Caserta), Zulli (arb Pescara), Sabini (arb Pescara) 
Assenti giustificati: Pompeo (Novara), Ramondino (Sicilia), Tortorella (Reggio Calabria), Ficara (Calabria), Esposito (Friuli Venezia Giulia).
Dopo il saluto del Responsabile di Settore Scaringi, interviene il Presidente Regionale dell’Abruzzo Benigno D’Orazio ed il Presidente Provinciale di Pescara Genesio Pitucci portando i saluti  dei rispettivi comitati e illustrando le motivazioni che li hanno indotto ad ospitare la conferenza.del settore calcio nazionale. Successivamente Scaringi ringrazia, ed illustra gli obiettivi raggiunti dal settore, per il calcio a cinque, nella scorsa stagione sportiva, dovuti ad un maggior numero di comitati provinciali che hanno organizzato campionati provinciali, Si è soffermato sull’incremento di società partecipanti ai campionati provinciali, 964, ed il debutto alle finali nazionali del calcio a sette. Ha fatto presente che alla documentazione attestante calendari di calcio, calcio a cinque e calcio a sette/otto deve essere allegata anche la rassegna stampa. Ha parlato infine della crisi del calcio ad undici nell’Asi ed è disponibile a qualsiasi suggerimento per riprenderlo.

Pieroni Responsabile del Dipartimento Arbitrale si è complimentato per la prestazione degli arbitri alle finali nazionali, ed ha dichiarato che le scelte per designare arbitri alle finali è condizionata dalla mancanza da parte dei Settori Tecnici periferici di istituire sezioni arbitri. Per il Dipartimento Arbitrale nel mondo Asi-calcio esistono le sezioni di Brindisi con 17 arbitri, Caserta 26, Firenze 15, Palermo 37, Pescara 11, Pordenone 6, Rimini 10, Roma 30, Trieste 30.
Dopo una serie di interventi mirati prevalentemente alle problematiche locali, la conferenza ha vissuto anche momenti di tensione quando è stata confermata la decisione di annullare la quota di adesione per le prossime finali nazionali, dietro espressa richiesta alla direzione generale dell’Asi e di qualche comitato, istituita a suo tempo con il fine di ampliare il numero delle società partecipanti. I presenti hanno precisato che auspicavano in un innalzamento della quota per ammettere più partecipanti, ed hanno contestato che una decisione presa all’unanimità in conferenza organizzativa possa essere stravolta da una telefonata di chicchessia peraltro assente al momento di decidere.
Per quanto riguarda l’utilizzo di giocatori in contrasto con le regolamentazioni del Settore, motivo che anche questo anno non ha permesso l’assegnazione del titolo di calcio a cinque, dopo un ampia discussione si addiviene di porre ostacoli a quelle società che tesserano giocatori nel momento in cui hanno già ottenuto la qualificazione fissando nella data del 28 febbraio il termine  tesseramento per i giocatori da utilizzare durante le finali nazionali. 
E’ stata inoltre modificata la decisione presa del settore sulla possibilità di utilizzo dei giocatori tesserati FIGC, considerando che il calcio a cinque è una disciplina diversa ed autonoma rispetto al calcio ad undici e calcio a sette.

Pertanto per il calcio a 5 si possono tesserare giocatori fino alla C2 di calcio a 5 e fino alla PROMOZIONE di calcio ad 11; mentre per il calcio a 11 e 7 od 8 si possono tesserare giocatori fino alla SECONDA CATEGORIA di calcio a 11 e fino alla C1 calcio a 5.

Viene istituita la figura del Commissario di Campo da utilizzare durante le gare delle finali nazionali e quelle dei campionati locali, vengono designati dal Settore Nazionale che li sceglierà tra i responsabili regionali del calcio qualificati e competenti dal punto di vista tecnico ed associativo.
Il compito del Commissario di Campo è di verificare il corretto andamento della gara, redige un rapporto rilevando il comportamento del pubblico, giocatori in campo ed in panchina dirigenti ed altri tesserati.
Si esprime la volontà che le date per le finali nazionali vengano decise e comunicate entro il mese di dicembre dell’anno precedente, e che queste debbono disputarsi nella terza decade del mese di giugno.
Il Comitato Provinciale di Pescara presenta la candidatura per ospitare le prossime finali a Montesilvano - Pescara.
Il Dipartimento Arbitri, elemento indispensabile per la crescita del settore, col fine di elevare il tasso tecnico rende indispensabile di organizzare annualmente un raduno arbitri (una trentina) dai quali il responsabile possa scegliere quelli da designare per le finali nazionali, ai quali verrà attribuita la qualifica di arbitro nazionale. Al fine di incentivare una vera rotazione di arbitri alle finali si chiede di valutare la possibilità di un rimborso spese di viaggio per le finali, ed la fornitura di divise ufficiali.
Infine si fa appello a quanti possiedono foto o altro materiale di metterlo a disposizione per poter realizzare una pubblicazione visto che si è giunti alla quindicesima edizione delle finali nazionali di calcio.
Il Direttore Generale Pietrogiacomi, si dichiara disponibile di assecondare le richieste del Dipartimento Arbitrale e ribadisce l’importanza dell’iscrizione al Registro Nazionale del CONI, linfa vitale per la sopravvivenza dell’Ente perché attraverso questo il CONI elargisce i contributi, annuncia la possibile collaborazione arbitrale con la SISAL per un torneo nazionale di calcio a cinque.
I presenti concordano che quanto deciso venga applicato dalle presente stagione sportiva.

	modifiche apportate al Regolamento Esecutivo con decorrenza immediata

	vecchio testo
	nuovo testo

	Art. 3

tesseramenti

8. Per la categoria amatori non possono essere tesserati giocatori che partecipano nella stagione sportiva di riferimento ai campionati nazionali professionisti FIGC, nello specifico serie A. serie B, PRIMA DIVISIONE E SECONDA DIVISIONE di calcio, e, serie A, A2 e B di calcio a 5.


	Art. 3

tesseramenti

8. Per la categoria amatori di calcio a 5 possono essere tesserati giocatori che partecipano ai campionati FIGC limitati alla C2 di calcio a 5 e alla PROMOZIONE di calcio, o che non abbiano preso parte a nessuna gara ufficiale nella stagione sportiva di riferimento.

Per la categoria amatori di calcio a 11 e 7 od 8 possono essere tesserati giocatori che partecipano ai campionati FIGC limitati alla SECONDA CATEGORIA di calcio e C1. di calcio a 5, o che non abbiano preso parte a nessuna gara ufficiale nella stagione sportiva di riferimento.



	10. Al concentramento delle finali provinciali, regionali e nazionali di società è consentito l’utilizzo di giocatori tesserati entro la data del 30 aprile della stagione sportiva in corso di svolgimento.
	10. Al concentramento delle finali provinciali, regionali e nazionali di società è consentito l’utilizzo di giocatori tesserati entro la data del 28 febbraio della stagione

sportiva in corso di svolgimento.

	
	Art. NUOVO

commissario di campo

Il Commissario di Campo ha il compito di verificare il corretto andamento della gara, redige un rapporto rilevando il comportamento del pubblico, giocatori in campo ed in panchina dirigenti ed altri tesserati.

Viene designato, durante le gare delle finali nazionali e quelle dei campionati locali, dal Settore Nazionale che li sceglierà tra i responsabili regionali del calcio qualificati e competenti dal punto di vista tecnico ed associativo.


b) FUNZIONALITA’ CONFERENZA PROGRAMMATICA ORGANIZZATIVA

Per far si che la Conferenza Programmatica Organizzativa del Settore Calcio sia elemento indispensabile di confronto tra le varie realtà organizzative e geografiche e abbia lo scopo di far continuare a crescere il nostro movimento si reputa indispensabile la presenza attiva.
Il settore calcio, indice una sola conferenza durante la stagione sportiva, convocandola con largo anticipo, dando la possibilità a chiunque di organizzarsi per parteciparvi, quindi non giustifica gli assenti ingiustificati ma chiede loro di passare la mano ai più interessati.
IL RESPONSABILE

     Nicola Scaringi

